

JUSTICIA SOCIAL

El Jefe del Gobierno inglés Mr. Baldwin ha anunciado que se retira de la vida política y presentará su dimisión en fecha proxima

Boletín de la Agrupación Local del Partido Socialista y Portavoz de la Federación Local U. G. T.

III Epoca - Año VII - Mahón, jueves 20 de Mayo de 1937 - Núm. 305

Palabras que rubricamos

Al menos una justicia tolerable: la legal

Recomendamos al lector las palabras que el ministro de Justicia, García Oliver, ha pronunciado recientemente en torno al funcionamiento de los organismos encargados de administrar la justicia popular. Queremos que se republiquen, según las disposiciones oficiales que rigen para el caso. No nos interesa, para el comentario, la significación ni el nombre del ministro. ¿C. N. T.? ¿Socialista, comunista, republicano? Nos es igual. Si fueren, suscribiríamos sus palabras íntegramente, porque son justas y necesarias. En efecto, la justicia no puede administrarse por el Poder público, a través de sus órganos responsables. Nuestro criterio, en ese punto, es permanente. Lo ha sido siempre, y no porque estemos entregados a un soberano talismo vergonzante — nunca lo fué el nuestro — que nos obligue a rubricar posturas ajenas, sino porque el ejercicio de la justicia no consiente interpretaciones parciales como las que, al parecer, adjudican a unos ciertos grupos irresponsables que se consideran desvinculados de todo vínculo legal, o lo que es peor, autorizados para imponer la ley a su capricho. Aparte lo monstruoso que resulta, en orden a los dictados de la conciencia, admitir una justicia — llamémosla así — semejante, ¿de qué sirven entonces los organismos jurídicos a quienes compete dictarla? Sobre ese extremo no aceptamos discusiones ni disculpas de ninguna clase. Los delincuentes deben y pueden ser juzgados exclusivamente por los Tribunales adecuados. Y el fallo que los Tribunales dicten es el único que puede regir. No se nos acobarda el ánimo a la idea de que pueda dictarse una sentencia de muerte. Nos asusta en cambio, pensar que unos cuantos funcionarios, se llamen como se llamen, constituidos en Comité de salud pública, se dediquen por su cuenta a aplicar sanciones que ningún organismo oficial ha refrendado. Ni admitimos la posibilidad de que haya servicios policíacos que funcionen al margen de las autoridades del Gobierno, a pretexto — suponemos que el pretexto será éste — de que es necesario limpiar la retaguardia... ¿Limpiarla? Desde luego: urge limpiar la

retaguardia, pero es de los irresponsables que se adjudican una categoría que no tienen ni podemos, en ningún caso, reconocerles. Toda nuestra sensibilidad moral se rebela contra la hipótesis — no digamos la realidad — de que la justicia republicana esté en manos del primer desaprensivo que se ponga a ejercerla. Nos dan pie para hablar de este modo las palabras de García Oliver, ministro de Justicia de la República, que por algo, sin duda, las ha dicho. ¿Hay checas clandestinas? ¿Existen servicios policíacos incontrolados? ¿Se guardan

pre-sos gubernativos sobre los cuales no pesa acusación ninguna, o han sido absueltos por los Tribunales competentes? Pues con eso hay que terminar de manera tajante. Va comprometido en ello no sólo el buen nombre de la República, sino la limpieza moral de nuestra conciencia revolucionaria, incapaz de transigir con abusos de tal naturaleza. Y no precisamos, para hacer expresiva nuestra condenación — aunque estamos seguros de hallarnos libres de culpa — saber quién los comete. Nos basta con la sospecha — nada más que la sospecha — de su existencia para que los recusemos implacablemente. Principalmente, por si no sirvieran nuestros escrúpulos morales, porque de shonra a la justicia popular todo lo inexorable que se quiera, pero ajustada a normas legales que reclaman acatamiento riguroso por parte de todos. Más que de nadie, de quienes ejercen funciones públicas vinculadas al servicio de la justicia.

¿Justicia revolucionaria? Pues para que lo sea, necesitamos suprimir en ella la arbitrariedad. El castigo del culpable no excluye, ni mucho menos, la legalidad del procedimiento. Lo intolerable es la clandestinidad, que se traduce muchas veces en brutalidades irremediables. Irremediables y bochornosas para quienes, como nosotros, mantienen viva su sensibilidad revolucionaria. Precisamente revolucionaria. Que es lo contrario de todo eso que denuncia entre líneas García Oliver, ministro de Justicia, que no se ha olvidado de que lo es, o sus palabras no tendrían ningún valor.

(De «El Socialista»).

briendo las nuevas etapas de dolor y sacrificio, mayores, sin duda, que las primeras con las que se adueña ron del Poder. Juzgados al día, que es lo que hacían los viajeros, y juzgados a través de un egoísmo frío y calculador, el empeño podía parecer falta de remuneración, pero asomándose a la fe encendida de los trabajadores que se aplicaban a aquella obra podía advertirse que la remuneración era más alta que el esfuerzo. Que algo no carente de fuerza y de sentido se construía en todos los lugares de trabajo de Rusia podía haberse demostrado a los observadores el hecho, bien elocuente, de que aquella fe se contagiase a antiguos oficiales blancos que fueron a solicitar una ocupación en la «infernal» Rusia soviética.

LA GUERRA ABRE LAS PUERTAS DEL FUTURO

Todavía llegarán a tiempo los viajeros que la visiten para apreciar el alto rendimiento a que se obligan los trabajadores rusos. Habrá zonas donde ese rendimiento sea una consecuencia de la disciplina social; pero son muchas más aquellas en que el trabajador se ve estimulado a elevarlo, incansablemente, buscando superaciones de carácter imposible mediante el estímulo de su fe. ¿Había de ser el salario el reguador del esfuerzo? Para semejante conclusión ¿quién conscientemente hubiera optado la victoria? Propongo ese tema de reflexión a aquellos que se representan el triunfo como un muelle diván en el que vendrán a descansar de su esfuerzo por conseguirlo. La guerra — ya lo hemos dicho anteriormente — nos abre las puertas del futuro; pero el futuro necesitamos edificarlo. Y en el esfuerzo de esa edificación, exactamente como en los combates de la guerra, reconocemos éxitos y reveses, según apilquemos nuestras potencias a vencer o que nos abandonemos al egoísmo y a la comodidad. Así como nadie nos ganará la guerra, nadie tampoco nos edificará el futuro. Quien se haga otro tipo de ilusiones, se engaña deliberadamente. Engaño tanto más de lamentar por lo que pueda tener de contagioso. Conformémonos con avisar que un mal empleo de la victoria puede determinar un desastre mayor que la pérdida de la guerra.

Veán los de la añadidura si con semejante aviso, absolutamente veraz, encuentran motivos de corrección para sus visiones engañosas. Visiones que serían absolutamente inocuas si no cuajasen frecuentemente en demagogías absurdas que pueden crearnos perturbaciones considerables.

NO ES LO MISMO PREDICAR LA REVOLUCION QUE HACERLA

La obstinación en conservar las plataformas agitadoras que tuvieron su sentido en otros días, y que en la actualidad carecen de él, nos causará daños. Algunos nos llevan causados; pero serán mayores los que nos sigan produciendo si, a la postre, el buen sentido deja de imponerse. El más indocumentado comprende que no es lo mismo predicar la revolución que hacerla. Para lo primero sobra acumular sobre la conciencia colectiva todos los materiales útiles para hacerle fermentar; para lo segundo se reclama el esfuerzo sostenido y perseverante de los músculos y las inteligencias, subordinadas a una disciplina única: el trabajo. Y lo que sucede es esto tan sencillo: que toda victoria supone una transformación de objetivos.

DE REVOLUCIONARIO TIPO, A HOMBRE DE ESTADO

Como mejor puede comprenderse esa verdad primaria es atendiendo la línea vital, la biografía de los grandes revolucionarios a los que la victoria puso en trance de trabajar con ella. Podemos fijarnos en Lenin. Pasa a ser, de delincuente común, según sus develadores, a autócrata de todas las Rusias. Según nosotros, de revolucionario tipo, a hombre de Estado. De destructor a constructor, poniendo en lo segundo tanta pasión y tanta fibra como en lo primero. Al á donde aconsejaba la revuelta y la indisciplina, aconseja, después de la victoria, lo contrario: la disciplina y el orden. Las fábricas que obligó a parar, simplemente para protestar de una multa impuesta a un obrero, reciben el mandato de no detener su actividad por ninguna razón, y si alguien, al servicio de los adversarios, intenta contrariar el mandato, no hay el menor escrúpulo en hacerle ejecutar.

(Continuare).

Partido Socialista Obrero Agrupación Local

COMISIONES ESPECIALES Han sido designados los siguientes Presidentes y Secretarios:

Acción Sindical
Presidente, Pedro Santos Tuduri;
Secretario, José Caules Juan.

Acción Campesina
Presidente, Antonio Carreras Bagur;
Secretario, Antonio Gomila Pons.

Acción Femenina
Presidente, Isabel Torres Pons;
Secretario, María Gomila Pons.

De Propaganda y Cultura
Presidente, Jaime Azina Sancho;
Secretario, Miguel Gelalert Teixidor.

Sección Ramo Viel, U.G.T. y C.N.T.

Informe de unos acuerdos tomados por dicha Sección y normas y precios que han de regir a partir del pasado lunes día 17 con respecto a la mano de obra de los zapateros.

Jornal, salario mínimo, 8 ptas. Jornada semanal de 40 horas. Materias primas a cargo del patrono.

Calzado para caballero: tacón rodado, 11 pesetas; tacón sin rodar, 10.

Calzado para señora: tacón de suela, punto visto, 11 ptas.; id. id. id. tapado, 10; id. id. id. figurado, 10; id. id. cosido cordón, 9 50; tacón madera cosido cordón 8; id. id. punto tapado, 9 50; id. id. id. visto, 10; id. id. id. figurado, 9.

Nota: Con la presente dñese por enterados también los camaradas zapateros que residen en Villa Carlos, San Luis y Alayor que actualmente trabajan por algún patrono de esta ciudad.

Mahón 18 de Mayo de 1937.—Por la U. G. T., Bartolomé Tortosa.—Por la C. N. T., J. Camps.

REMITIDO

Mahón 19 de Mayo de 1937

Señor Director de JUSTICIA SOCIAL.

Muy señor nuestro: Rogámosle dé cabida en el diario de su digna dirección a las siguientes líneas, por lo cual le quedaremos muy agradecidos, Catalina Fluxá y Sebastián Ameller.

Conforme señalan los estatutos de las sociedades mutualistas «La Mutualidad Mahonesa» y «La Previsión Mahonesa», hemos recibido las cantidades de nuevecientas y quinientas pesetas, respectivamente, con motivo de nuestro querido hijo Bartolomé, muerto en accidente desgraciado.

Tan noble proceder de las indicadas sociedades debe constituir un estímulo para todos los jóvenes que piensen en el porvenir, pues si bien el dinero no puede reparar las pérdidas personales, la solidaridad es en todo momento reconfortadora.

A las indicadas sociedades mutualistas damos las más expresivas gracias.

Don José Brandaris de la Cuesta, Coronel de Artillería y Jefe de la Base Naval de Mahón

Hago saber: Todos los viajeros que lleguen o salgan de Menorca por vía aérea, deben ir provistos del pasaporte para el Extranjero visado por el Consulado respectivo del país donde se dirijan y si proceden o se dirigen a España, del salvocondoto político-militar, expedido por las autoridades correspondientes, al que se adherirá una fotografía del interesado, modelo carnet.

La expedición del pasaporte y del salvocondoto político-militar, se solicitará en la Delegación Gubernativa con diez días de anticipación a la fecha del viaje.

En caso de urgencia y para su concesión o denegación, me informará la Policía por escrito sobre el control del interesado, el mismo día de la demanda.

Dado en Mahón a los 16 días de Mayo de 1937.—El Coronel Jefe de la Base Naval de Mahón, José Brandaris.

Entre un cuento antisocialista y dos historias heroicas

(Continuación de la charla pronunciada ante el micrófono de Unión Radio, por el Director de «El Socialista» camarada Julián Zugaz goitia).

ALGO NO CARENTE DE FUERZA Y DE SENTIDO SE CONSTRUYA EN TODOS LOS LUGARES DE TRABAJO DE RUSIA

Un número considerable de los testimonios antisoviéticos de los primeros viajeros que visitaron Rusia tenían absoluto fundamento de verdad, aun cuando estuviesen desprovistos de razón. Daban esos viajeros noticias del *paraiso ruso* en términos egrios, para que se advirtiese

blen la estupidez de quienes se habían complacido en fabricarse, con dolor, un nirvana semejante. Las fábricas eran un degolladero de obreros. ¿Ocho horas de trabajo? Sí, sí... Doce o catorce; jornadas agotadoras para sus laros míseros. ¿Y esto era lo que se habían prometido los trabajadores de su victoria? Pues, sí, por estúpido y absurdo que a los viajeros les pareciera, eso era lo que los obreros se habían prometido de ella. Se habían prometido construir otro mundo y estaban en su empeño sin regatear el esfuerzo, cu-

MAGDALENA ANDREU PASCUCHI

Falleció a las once de la noche de ayer a la edad de 23 años

E. P. D.

Sus desconsolados: padres Juan y Antonia, hermanas Ana y Antonia, su prometido Francisco Argüada, hermanas políticas Pedro Carreras y Bartolomé Pons participan a sus amistades tan sensible pérdida y se sirven asistir al entierro que tendrá lugar hoy a las seis de la tarde.

Casa mortuoria: CARMEN, 8.

No se invita particularmente.

Mahón 20 de Mayo de 1937.

INFORMACION RADIOTELEGRAFICA

Partes de guerra facilitados por la Sección de Información del E. M. del Ministerio de Defensa Nacional el 19 Mayo de 1937 a las 22 horas

Ejército del Centro

Ligero fuego de fusil y mortero en este frente sin bajas en nuestras filas.

La artillería enemiga disparó en las últimas horas de la tarde contra la población de Madrid, siendo contrabatañada eficazmente por la artillería republicana.

Nuestra aviación efectuó vuelos de reconocimiento por distintos frentes y bombardeó con gran resultado las estaciones de Sigüenza, Castejón de Henares y fábrica de cemento de dicho punto, donde se produjo un gran incendio.

Se pasaron a nuestras filas, procedentes del campo faccioso, once soldados con armamento y cuatro paisanos.

Ejército del Norte

Frente de Euzkadí: Por el frente Centro de Guipúzcoa se combatió con gran intensidad, resistiendo nuestras fuerzas valientemente en sus posiciones y castigándose duramente a los rebeldes, a los que se causó gran número de bajas.

En el frente de Burgos la artillería leal desplegó gran actividad, disparando sobre las posiciones enemigas de Berretín, destruyéndose un mortero, varios parapetos y ocasionándose al enemigo bajas vistas.

Por el frente de Alava, fuego de mortero sobre las fortificaciones rebeldes de Schiyan, donde se ocasionaron grandes destrozos.

Frente de Asturias: En Oviedo se batió con gran eficacia el cuartel de Pelayo.

En el frente de León, las tropas republicanas ocuparon brillantemente el monte Agente en las inmediaciones de Lillo, causándose a los rebeldes muchas bajas y cogiéndoles 3 fusiles ametralladoras, 20 fusiles y abundante munición.

Se pasaron a nuestras filas cinco soldados con armamento y varios paisanos.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

Impresión del día

Durante toda la madrugada y mañana de hoy se registró un intenso cañoneo en los distintos sectores del frente Centro, muy especialmente en la Ciudad Universitaria y Puente de los Franceses.

Nuestras tropas realizaron con brillante resultado, algunas incursiones hacia el campo rebelde, logrando capturar varios prisioneros.

En el Norte de la provincia de Guadalajara, nuestras baterías hicieron un intenso y eficaz fuego sobre las posiciones facciosas sin que recibiéramos contestación.

En el sector Sur de Toledo el ejército del pueblo continuó su presión, logrando que el enemigo tuviera que repliegarse, abandonando algunas trincheras que más tarde fueron ocupadas por nuestras tropas.

La gloriosa aviación de la República practicó vuelos de reconocimiento y bombardeo, a pesar de la nebulosidad del tiempo, sobre las posiciones del Norte de Guadalajara y Sur del Tajo.

El general Misja que visitó los frentes, presenció la revista de una brigada en uno de los sectores cercanos a la capital de la República.

En su ausencia el general Cardenal manifestó a primera hora de la tarde a los periodistas, que había tranquilidad en el frente Centro.

La lucha en Aragón

Varias escuadrillas leales han bombardeado Quinto con gran eficacia.

Todas las bombas cayeron con bastante precisión, alcanzando a fábrica de cemento.

A pesar del intenso fuego de las baterías antiséreas facciosas, nuestros aparatos regresaron a sus bases sin novedad.

En el sector de Perdiguera se ha hostilizado con intensidad una caravana de automóviles, obligándola a dispersarse.

La lucha en Bilbao

Bilbao. — En el frente de Amorebieta nuestros soldados en la mañana de ayer vieron obligados a reñir dura batalla contra las huestes facciosas.

Se inició la lucha en las primeras horas del día. Nuestros soldados, convenientemente parapetados en sus trincheras, dispusieron para aniquilar al que faccioso.

El enemigo después de una preparación de artillería pesada, en la que dispararon más de mil proyectiles, así como también sus morteros, lanzó una verdadera ola humana sobre nuestras posiciones, obligando al Mando leal a una reafirmación de posiciones, logrando con esta acertada medida, contener el violentísimo ataque rebelde, ocasionándole considerable número de bajas.

En el Sollave y monte Bizcargui se ha limitado la acción a ligero fuego de fusil y ametralladora.

La aviación facciosa continúa en sus instintos criminales bombardeando sin cesar los pueblos y aldeas de la retaguardia, causando las consiguientes víctimas y daños.

Consejo de ministros

Valencia. — Esta tarde a las cuatro se ha reunido el Gobierno en Consejo de ministros.

La reunión a las nueve de la noche aún continuaba.

Manifestaciones del Sr. Irujo

Valencia. — El ministro de Justicia señor Irujo ha manifestado que en la «Gaceta» saldrá una disposición por la cual se ordenará que sea levantada la incomunicación de todos los detenidos que se encuentren en este caso, y que se estudie la condición de cada uno de los presos en la actualidad, para que en caso de no existir responsabilidad alguna, sean inmediatamente puestos en libertad.

«Solidaridad Obrera» contra Comorera

Barcelona. — Contrariamente a lo acordado por los representantes de la prensa, en que se había convenido no atacar a los hombres de las organizaciones antifascistas y de cesar todo ataque de orden personal, «Solidaridad Obrera» en uno de sus últimos números resucitaba una desgraciada caricatura del camarada Juan Comorera, con unos comentarios no menos desgraciados a unas manifestaciones del ex consejero del partido socialista.

Con tal motivo, se ha entablado una polémica entre «Trabal» y «Solidaridad Obrera».

Contra los bulistas

Barcelona. — El delegado de Orden Público de Cataluña ha facilitado una nota, en la que dice que se proceda a la detención de todos los individuos incontralables que se dedican a propagar bulos que redundan en perjuicio de la causa del pueblo y contra los cuales se aplicarán severísimas sanciones.

Julián Besteiro, futuro embajador de España en París

Valencia. — Se indica que para el cargo de embajador de España en París, será nombrado el insigne catedrático camarada Julián Besteiro Fernández.

Adhesiones al Gobierno

Valencia. — El jefe del Gobierno doctor Negrín en una conversación con los periodistas, ha manifestado que está recibiendo numerosas felicitaciones de todos

los pueblos de España, tanto de elementos civiles como militares.

Dijo también el doctor Negrín que es propósito del Gobierno no consentir violentas campañas de prensa, sean del matiz que sean, la cual so pretexto de la libertad de crítica, producen trastornos para la causa que defendemos.

El Gobierno — continuó diciendo el doctor Negrín — será inflexible y pondrá severísimas sanciones a los periódicos que realicen campañas tendenciosas, y llegará incluso a la suspensión del diario y a la detención de su autor.

Del Consejo de ministros

Valencia. — Desde las cuatro de tarde hasta las diez de la noche, ha estado reunido el Gobierno en Consejo.

A la salida, el ministro de Instrucción Pública informó a los periodistas que el señor Araguistain había dimitido el cargo de embajador de España en París, y que esta noche, el Presidente del Gobierno y el ministro de Estado, celebrarán un Consejo para ponerse de acuerdo, ya que existen algunas dudas. Para sustituir al Sr. Araguistain, han sido facilitados tres nombres.

Alvarez del Vayo representará a España en la Sociedad de Naciones

Valencia. — Esta noche hemos podido averiguar por conducto completamente fidedigno, que España estará representada en la próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones, que se celebrará el próximo lunes en Ginebra, por el ex ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo.

Habla un agregado militar

Valencia. — Un agregado militar de una potencia extranjera, ha manifestado que los proyectiles lanzados por la aviación facciosa en su último ataque a la capital levantino, son de escaso calibre, pero de potencia enorme.

La preparación de los artefactos es, sin embargo, defectuosa, como lo demuestra el hecho de que muchos no explotaron.

La impresión del nuevo Gobierno en el país vasco

Bilbao. — Ha sido interrogado por los periodistas extranjeros el Presidente del Gobierno vasco señor Aguirre y otras varias personalidades, sobre la impresión que tenían del nuevo Gobierno.

Tanto el señor Aguirre como las demás personas interrogadas, han indicado que en toda Euzkadí había causado gran entusiasmo la constitución del nuevo Gabinete.

Una nota de las Federaciones de Vizcaya, Guipúzcoa y Santander

Santander. — Las Federaciones regionales afectas a la U. G. T. después de una reunión que han sostenido conjuntamente los tres Comités directivos, han dado una nota en la que ha declarado que si bien están dispuestas a colaborar entusiastamente con un Gobierno presidido por el camarada Largo Caballero, no consideran que sea éste la única persona para formarlo y presidirlo.

En la nota se hace pública la adhesión más firme de dichas Federaciones al Partido Socialista.

NOTICARIO EXTRANJERO

Se impone una actitud enérgica contra Roma y Berlín

Moscú. — Comentando las entrevistas en Londres del Gobierno inglés con los representantes de los países de la Europa Central, el periódico «Izvesti» escribe:

«No se trata solamente de la suerte de Checoslovaquia y Austria, siendo de una gran candidez darle una importancia local. El fascismo alemán amenaza al

mundo entero y continúa su acción para la gran guerra y reparto de todas las naciones del mundo».

Bajo este punto de vista, la no resistencia a los proyectos del fascismo alemán en la Europa Central, de hecho presta ánimos a sus proyectos militares.

Ciertos países de la Pequeña Entente que no están seguros de la ayuda de Inglaterra y Francia en caso de agresión del fascismo alemán, son más factibles para allanarse a las deducciones formuladas por Berlín y Roma.

Si París y Londres hicieran comprender de un modo más categórico a Berlín y Roma que la independencia y seguridad de Checoslovaquia es una condición para la paz de Europa, tan necesaria como lo es la independencia de Austria, la posición de la Pequeña Entente se consolidaría y su capacidad de resistencia a las intrigas de Berlín y Roma sería aún mucho mejor.

El descontento de Alemania referente a las conversaciones de los representantes de los países de la Europa Central en Londres, confirma una vez más el enorme interés que los fascistas alemanes y sus amigos los italianos tienen en que se agraven las relaciones entre los países danubianos y lo poco que les agrada la tranquilidad de ese sector de la política europea.

El Comité de No Intervención sigue interviniendo y pide se humanice la guerra

Londres. — En reunión celebrada por el Comité de No Intervención se ha decidido redactar un llamamiento a los bandos contendientes en España solicitando su renuncia al bombardeo aéreo de manera absoluta y también humanizar en lo posible la guerra.

El documento será discutido en la reunión que celebre el Comité el próximo día 24.

También se acordó enviar un cuestionario a varios Gobiernos representados en el Comité de No Intervención, relacionado con la justificación de los capitales españoles en el extranjero.

La Liga Socialista de Londres, se disuelve

Londres. — El Consejo Nacional de la Liga Socialista de Londres, ha declarado que dicha Liga será disuelta en fecha próxima.

Los miembros que la componen quedarán individualmente afiliados al partido laborista.

Una ambulancia para los vascos

Londres. — El Comité de Ayuda a España de Londres, ha entregado, por mediación de uno de sus miembros, al Gobierno de Euzkadí, una magnífica ambulancia sanitaria, cuyo valor asciende a 5.000 libras.

Contra los bombardeos de ciudades abiertas

Londres. — En el Labour Dev'elgheath Trades, han deliberado sobre la actuación criminal de los bombardeos aéreos contra los pueblos de la retaguardia.

Se considera necesario que el Gobierno legítimo español obtenga los medios de defensa necesarios para que los fascistas no continúen su criminal plan de destruir los pueblos españoles.

Entierro de las víctimas del «Hunter»

Gibraltar. — Se ha celebrado el entierro de los marineros hollandeses en la sala de máquinas, muertos a consecuencia de la explosión del destructor inglés «Hunter».

Suma y sigue

Gibraltar. — De Gibraltar comunican que han salido más tropas italianas para los frentes de lucha en Euzkadí.

La Marina de Guerra francesa escoltará los buques que conducen evacuados

París. — El periódico «L'Unité» inserta una noticia, según la cual, ha sido pedido al señor que la Marina de guerra francesa escolte a los buques españoles procedentes de Bilbao, con evacuados.

La contestación del señor parece ha sido afirmativa, con ello no hará Francia otra que cumplir con los tratados internacionales.

Un diputado izquierdista de París, ha dirigido otra petición semejante al Jefe del Gobierno.

Llegada a Orán de los pasajeros del «Nuria»

Orán. — Han llegado a esta ciudad doce autocars, ciento cincuenta pasajeros franceses del vapor «Nuria», que estuvieron en zona rebelde ante la presión de tres aviones facciosos que aterraron a dicho buque a hacer rumbo a Melilla.

Noticia del Vaticano

Ciudad del Vaticano. — «L'Osservatore Romano», órgano de la Santa Sede produce una carta del cardenal Meoni en la que expresa su asentimiento a la conducta seguida por el Vaticano que hace referencia a la condena criminal bombardeo de Guernica. El cardenal califica la agresión facciosa como acto vardático, en contra de los mandatos cristianos de Vasconia.

Prelados católicos contra Hitler

Chicago. — En una conferencia recientemente celebrada en la que han participado más de 500 prelados, un cardenal alemán, pronunció un discurso contra la política de Hitler. Dijo que la Iglesia alemana no tiene la actualidad voz ni voto, y que replicaba como un pueblo de sesenta millones de ciudadanos inteligentes, estar supeditados a un dictador como Hitler y a dos personajes tan siniestros como Goebbels y Goering.

Mister Baldwin se retira de la política

Londres. — El Presidente del Consejo Mr. Baldwin, ha reunido a los diputados y miembros de su partido, a los que anunció su retirada de la política y que en consecuencia dimitirá en la Presidencia del Consejo de Ministros. Ha dirigido unas palabras a los jóvenes del partido, aconsejándoles en todo momento defendieran a los intereses de los británicos por ser los que dan más garantías de paz entre los pueblos.

El fin de los estudios cinematográficos

Hollywood. — El Comité que organiza los artistas en huelga, han declarado boicot a los estudios independientes.

El Rey de Italia llega a Budapest

Budapest. — Ha llegado a esta ciudad el Rey de Italia Víctor Emanuele III, el cual ha sido recibido con honores militares. Los periódicos italianos subrayan la amistad que desde antiguo une a Italia con Hungría y apuntan la conveniencia que dihas relaciones amistosas se celebren de cada día.

Juicio Local de Abastecimiento

Hecha la distribución, se pone en conocimiento de los que tienen que recibir el salvadillo que les pertenece, que den pasr por el comercio de la calle Puyá número 15 en donde se les dará hasta el sábado en que finaliza el plazo.

Mahón 20 de Mayo de 1937. — El Presidente, Juan Camps.

TEATRO PRINCIPAL

JUEVES 20 Mayo de 1937 A las 6:30 de la tarde

Gran acontecimiento artístico por el teatro PLUS ULTRA, con la preciosa comedia en tres actos de ambiente regional argentino, de Alberto Novillo.

BENDITA SEAS

Encargos en taquilla: Miércoles de tarde, Jueves de 12 a 1 mañana y de las 3 de la tarde.

Como final de fiesta, la niña MARI PILI GUERRA, hará las delicias del público, con sus bonitas creaciones.